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PART A

Q1 (a) Identiry each ofthe following cash flows whether abenefit, disbenefit, or cost with
justification.

(D RM700,000 per year maintenance by Port Klang authority.
(2 marks)

(iD Expenditure of RM45 million for tunnel colstructiol on East-West Highway

(2 marks)

(iiD Reduction ofRM375 000 per year in car accident repairs because ofimproved
lighting.

(2 marks)

(iv) RM700 0OO per year loss ofrcvenue by famers because ofhighway right-of-
way purchases.

(2 marks)

(v) RM500,000 saving in toll gate payment for new federal road.
(2 marks)

(b) A project is been considered by UTHM to construct a new nuaway on the exlstlng

runaway at Tanjung Labuh Campus for the use of Aeronautical Course The land

acouisiiion is estimated to be RM0.7 Million. Construction cost for the runaway is

expected to be RMl.2 Million with an additional annual maintenance cost of RM80

00b. Finally, the projected increase in flight will require an additional haffic
controller with an arutual cost of RM36 000. Annual benefits of the runaway have

been estimated as in Table Ql.

Apply the B-C ratio method for both conventional and modified cases using PW 91

AW method with the study period of l0 years and a MARR of l2Yo pet yeat to

determine whether the runaway for UTHM should be erected

Table Ql: Annual Benelit of the UTHM Runaway Project

Rental receipt from local flying club RM400 000

Aimort charge to Passengers RM50 000

Convenience benefit to the UTHM community RM35 000

Additional tourism RM to UTHM RM40 000

(30 marks)
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PART B

Q2 (a) As a new project engineer at DIC Epoxy, you and your team are asked by your
superior to evaluate altematives for producing a newly designed packaging

machine. The old packaging machine could not meet the standard of efficiency
required by a progressive production. DIC Epoxy has RM 80,000 as a budget for
the start-up of the new product line from packaging machine. By usiog tre
principles of Engineering Economy, evaluate on the following infbrmation as in
Table Q2:

Table Q2: Alternatives for producing a newly designed packaging machine

wlue (RM)

Project
Punctuality

1s0 000

On Time

150 000

On Time

370 000

Not sure.

Need to pay
any lost if

tarc.

Advantage Cheaper cost Cheaper cost

Define the problem.

List altematives facing by DIC Epoxy.

Evaluate the altematives by using consistent viewpoints.

Environmenta
lly Safe

(D

(iD

(iiD

(3 marks)

(4 marks)

(3 marks)
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Evaluate the altemative by using common unit ofmeasure.

Make risk and uncertaioty explicit for the altematives.

(2 marks)

(3 marks)

(b) An exclusive steel door factory has a production capacity of5 000 units per month.

Financial records show the fixed cost ofproduction is RM 500 000 per month and

the variable cost is RM 500 per unit. Doors priced at RM l 000 per unit lf the plant

operates at 90olo of full capacity:

(D Calculate the profit / loss ifall the goods produced can be sold
(3 marks)

(ii) Determine the coordinates ofthe breakeven point.
(3 marks)

(iii) Calculate the percentage increase in the break-even point if fixed costs

declined by l07o while the average variable costs increasedby 20%o.

(3 marks)

(iv) Calculate the profit / loss of the company if only 50olo can be sold and there rs

no value to unsold door.
(4 marks)

(v) Calculate the profit / loss of the company based on Q2(bxiv) if the unsold

door has a scrap value (salvage value) ofRM500 per unit.
(3 marks)
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An IBS technology team is developing a weighted index for the price of a ton
matrix ofPortland cement in year 201l, when 2007 is the reference year having an

index value of935 as in Table Q3a.

dCeable a Price of Various Portland tement
Price (RM/Ton Matrix) in Year

2007 2008 2011

Portland Cement - CEM I 1.020 1,071 l,l8l
Portland Lomposite Cenent - CEM II 915 982 1,082

Portland Blast Furnace Cement
CEM III

850 893 984

(b)

The weightage placed on Portland Cement CEM I is 3, Portland Composite

Cet ent CEM II is 2 times, and Portktnd Blast Furnace Cement CEM.lll is I time
to its quality compared.

Determine the conesponding 2013 prices ofPortland cement from lzotr ifthe
index value in 2013 to be l,l3l.

( 6 marks)

We need an early estimating using factor technique for capital expenditure of new

factory consisting of 8,000 sq meters, four units of warehouse, tbree cool rooms &
two loading facilities.

Demonstrate the cost estimation using an appropriate table if the unit factors are

given as RM155 per slluare meter, RM25 500 per unit, RMIT 500 per cool room

and RM9 500 per loading facility respectively.
( 8 marks)



(c) Mr. Ali owns a small company that manufactwes exclusive wooden doors'

Recently his company has been aggressively marketing the products to a new

customer. With the recent marketing effort, he expected the customer demands for

this year will increase to 50 units per year. He would like to forecast the operation

cost so that the financial requirement can be anticipated. After making a revtew

from previous company record, he found that a fairly reliable estimate ofoperation
cost can be determined by knowing the production output. Tabl€ Q3b shows the

record of operation cost and the conesponding production output ftom previous

yea$.
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Table Q3b: Operation cost and production output recorded
from previous Year

Year Operation cost (RM) Production output (unit)

2010 30 000 3l

20tl 31 000 35

20t2 28 300 26

(i) Develop a linear regression equation (Cost Estimating Relation) to rclate

operation cost as a fulction of production output
(3marks)

(ii) Calculate the standard enor.

(iii) Calculate the coefficient conelation

(iv) Determine whether the coefficient correlation shows a

relationship between operation cost and production output

answer,

(v) Estimate the operation co$ for a production output of 50 units.

(3mdks)

(3marks)

stong linear
Justify your

(4marks)

(3 marks)
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@) You are given an alternative to invest RM 250,000 for five (5) years in two
schemes, firstly with 7olo interest per annum (p.a.) using simple interest, and

secondly for 6.5% per annum using compounded interest.

Suggest the best investment.
( 8 marks)

(b) Calculate the total rctums of your savings after five (5) years if you place the

amount of RM 250 000 in a fixed deposit account with 570 interest per annum and

added RM 50 000 beginning ofthe third year which received semi-compounded
interest of 4.5% yearly.

( 8 marks)

(c) A committed young engineer is planning to collect RM 100 000 in 5 years fiom
now to pay for his pre-planned honeymoon package. The bank is willing to give

him an attractive 6 9/o interest compounded monthly for the deposit

Calculate how much money he needs to deposit now to make his dream comes

true. Your a[swer must also include the cash flow diagram.
( 7 marks)

(d) ln relation to Q4(c), suppose he wants to deposit the money equally every month,

starting from now.

Calculate how much money he is supposed to bank-in every month lnclude the

cash flow diagram in your answer. 
( 7 marks)
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BAHAGIAN A

(a)SI Kenalpasti setiap Iajah aliran tunai berikut sama ada dalam kategori kebaikan,
keburukan atau kos. Berikan justifikasi bagi jawapan anda.

(i) Penyelenggaran RM700 000 setahun oleh Lembaga Pelabuhan Klang.
(2 markah)

(ii) Perbelanjaan RM45 juta untuk pembinaan terowong Lebuhraya Timur Barat.
(2 markah)

(iii) Pengurangan RM375 000 setahun bagi pembaikan kemalangan kereta hasil

dari pencahayaan yang lebih baik.
(3 markah)

(iv) Kehilangar RM700 000 setahun kutipan hasil oleh petani akibat dari

tempahan hak laluan lebuhraya.
(4 markah)

(v) Simpanan RM500 000 bagi kutipan tol bagi jalanraya persekutuan yang baru
(2 markah)

(b) UTHM sedang men€liti suatu cadangan projek untuk membina landasan baru diatas

Kos pengarnbilan tanah dijangka sebanya\, Kos pembinaan bagi

dianggarkan seperti dalam Jadual Sl.

Jadual S1: Kebaikan Tahunan Proiek Landasan UTHM

Kutioan cukai dad kelab Denerbangan tempatan RM400 000

Cai lapansan terbang kepada Denumpang RM50 000

Kebaikan keselesaaan kepada komuniti UTHM RMl5 000

Pelanconsan tambahan kepada UTHM RM40 000

Guna kaedah Nisbah B-C untuk menentukan sama ada landasan UTHM sesual

dibina atau tidak b4g+\tedua-Jlua-+es konvensional dan ubahsuai dengan

menggunakan kaedah(3p a4i AW )agi tempoh kajian selama l0 tahun dan

MARR sebanyak l2% setahun. 't------

landasan berkenaan dijangka berjumlah @M-l/jufJ dengan tambahan kos

penyelenggaran tahLrna4 sebany4k RM80 O}ffiaif itu. unjuran penambahan

penerbargan akan mqfqrlukarl khidmat kawalan trafik dengan kos tahunan

sebanyak RM36 000: Kebaikan tahunan bagi landasan berkenaan dapat

( 30 marks)
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BAHAGIAN B

52 (a) Sebagai seorang juruteB projek yang baru di DIC Epoxy, anda dar kumpulan tenaga

kerja anda dikehendaki oleh pihak atasan untuk menilai alternatif-altematif yang ada

untuk menghasilkan mesin pembungkusan yang bakal dipertingkatkan. Mesin
pembungkusan yang tersedia ada tida dapat memenuhi piawaian oleh produksi yang

kian menaik. DIC Epoxy telah memperuntukan bajet sebanyak RM 80 000 untuk

menghasilkan produk baru hasil daripada mesin yang bakal dipertingkatkan Dengan

mengunakan Prinsip-P nsip Ekonomi KejuruteraarT, tafsirkan maklumat dalam

Jadual 52:

Jadual 52: Alternatif Bagi Pengeluaran Mesin Pembungkusan
Rekabentuk Baru

Nilai belian
(RM) 150 000

Kelepatan
masd projek

Tepat Tepat

kelebihan Kos lebih murah Kos lebih murah

(D Sebutkan masalah yang dihadapi.

370 000

Kerugian akan
dibayar sekiranya

Alam sekitar
selamat

(3 markah)

(4 markah)

lewat,

(ii) Sebutkan altematif-altematif yang ada untuk DIC Epoxy.



(iii) Tafsi*an altematif-altematif tersebut dad sudut pandangan yang konsisten.
(3 markah)

(iv) Tafsirkan alternatif-alternatif tersebut menggunakan unit pengukuran yan

sarna 
(2 markah)

(v) Sebutkan risiko dan ketidakpastian terhadap altematif-altematif tersebut secara

Jelas.
(3 markah)

(b) Sebuah kilang pintu besi eksklusif mempunyai kapasiti pengeluaran 5000 unit

sebulan. Rekod kewangan menunjukan kos tetap pengeluaran ialah RM500 000

sebulan dan kos berubah ialah RM500 seunit. Pintu dijual pada harga RMI 000

seunit. Sekinnya kilang beroperasi pada kadar 90% da pada keupayaan penuhnya:

(D Kira keuntungan/kerugian j ika semua barang yang dikeluarkan dapat dijual'
(3 markah)

(ii) Tentukan koordinat titik pulang modal.
(3 markah)

8PK30902

(iv) Kira keuntungan / kerugian syarikat jika
nilai untuk pintu yang tidak terjual.

(iiD Kira p€ratus pertambahan pada titik pulang modal jika kos tetap merosot

sebanyak l0% manakala kos berubah purata meningkat sebanyak2lVo'
(3 markah)

hanya 50Vo boleh dijual dan tiada

(3 markah)

(v) Kira keuntungan / kerugian syarikat berdasarkan soalan S2(b)(iv) jika pintu

tidak terjual mempunyai nilai sekerap (nilai sisa) sebanyak RM500 seunit
(3 markah)

l0
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Sekumpulan Teknologi IBS adalah dalam usaha membangunkan indeks pemberat

(weighted index) untuk harga satu (1) tan matrik Simen Pofiland bagi tahun 201 l,
di mana tahun 2007 adalah sebagai tahun rujukan (reference year) yang
menuniukan nilai kos indeks 935 seperti dalam Jadual S3a.

Jadual S3a: Harsa Pelb J€nis Portland Cement

Harga (RM-/Tan Matrik) Tahun

2007 2008 20tI
Simen Po land - CEMI 1.020 r,071 1.181

Simen Portland Composite - CEM II 935 982 1.082

Simen Portland Blasl Furnace - CEM III 850 893 984

Pemberat untuk S\men Portland CEM I adalah tiga (3) kali, Simen Portland

Composite CEM II 
^dalah 

dua (2) kali dan Sln,en Portland Blast Furhace CEM III
adalah satu (l) kali jika dibandingkan tahap kualiti masing-masing.

Tentukan harga satu tar matdk Simen Portland bagi tahun semasa 2013 dari l2ol I

jika nilai kos indeks 2013 adalah 1,131
( 6 markah)

(b) Kita memerlukan anggaran awal dengan menggunakan teknik faktor untuk

perbelanjaan modal untuk membina sebuah kilang baharu yang mengandungl

teluasan tanah 8,000 meter persegi, empat (4) unit gudang, tiga (3) unit bilik sejuk

dan dua (2) fasiliti pemunggahan.

Tunjukkan anggaran kos dengan menggunakan jadual yang bersesuaian jika unit

faktor diberi adalah RMl55 satu meter persegi, RM25 500 seunit, RM17 500

seunit bilik sejuk dan RM9 500 seunit fasiliti pemunggahan

(cl

( 8 markah)

Encik Ali mempunyai sebuah sya kat yang terlibat dengan pengeluran pintu kayu

eksklusif. Baru-baru ini syarikat beliau telah memasarkan secara agresif produk

mereka kepada pelanggan baru. Dengan usaha pemasamn baru-baru ini, beliau

menjangkakan permintaan pelanggan akan meningkat kepada 50 unit setahun-

Beliau ingin meramal kos operasi supaya keperluan kewangan boleh dijangkakan'

Selepas membuat kajian daripada rekod syarikat sebelum ini, beliau mendapati

bahawa anggaran yang agak dipercayai bahawa kos operasi boleh ditentukan

dengan mengetahui unit pengeluaran. Jadual S3b menunjukan kos operasi dan

unit pengeluran yang direkodkan dari tahun sebelumnya

ll
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Jadual S3b; Kos operasi dan hasil pengeluaran
tahun sebelumnya

Tahua Kos Operasi (RM) Kos Pengeluaran (unit)

2010 30 000 3l

201I 31 000 35

201.2 28 300 26

(i) Bina persanaan regresi linear (Hubungan Pengagaran Kos) yang menunjukan

hubungan kos operasi terhadap pengeluaran.
(3 markah)

(ii) Kirakan ralat piawai.

(iii) Kirakan pekali korelasi.

(3 markah)

(3 markah)

(a)s4

(b)

(iv) Tentukan samada pekali korelasi menunjukkan hubungan linear yang kuat

antara kos operasi dan pengeluaran. Berikan justifikasi anda.
(4 markah)

(v) Angga*an kos op€rasi apabila hasil pengeluaran 50 unit
(3 markah)

Anda diberi pilihan untuk melabur RM250 000 selama lima (5) tahun dengan dua

(2) skim: pertama dengan kadar faedah 7% setahun menggunakan faedah mudah

(simple interest), dan kedua pada kadar faedah 6.5% setahun menggunakan faedah

kompaun.

Cadangkan pelaburan yang terbaik.
(8 markah )

Kira jumlah pulangan ke atas simpanan setelah lima (5) tahun sekiranya anda

menyimpan sebanyak RM250 000 di dalam akaun simpanan tetap dengan kadar

faedah 5% setahun dan menambah simpanan anda sebanyak RM50,000 pada awal

tahun ke tiga (3) yang menerima faedah dwi-kompaun (semi-compounding) 4 5Vo

selanun
(8 markah )

t2
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(c) Seolang juutera muda yang komited meranaang untuk mengumpul RMl00 000
dalam masa lima (5) tahun dari sekarang bagi pembiayaan pakej pn-rancang
bulan madu. Pihak bank bersetuju untuk memberi 67o faedah dikompaun setiap

bulan bagi simpanan b€rkenaan.

Kira berapa wang yang perlu dia simpan sekamng bagi merealisasikan impian
beliau. Jawapan anda perlu menyertakan mjah aliran tunai.

( 7 markah)

(d) Berkaitan dengan 54 (c), jika beliau ingin menyimpan sejumlah wang yang sama

setiap bulan, bermula dari sekarang, berapakah wang yang perlu dia simpan pada

setiap akhir bulan. Sedakan rajah aliBn tunai dalamjawapan anda.
( 7 markah )

13
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Z!=1(y1- cost)2
Standqrd error,SE =

C oe f f ictent corr e tation, R =
.Li=r(xi-x.)Ui-/l

JEG=inFE6-tn

F = P(r+i)"

o_ rl itt*it" )
L(l+t)'ll

l5
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APPENDIX

FINAL EXAMINATION

SEMESTER/SESSION:SEMII/2012/2013 PROGRAMME: BDD. BDP, BEB, BEC, BED, BEK,
BEM. BEU, BFF, BNN, BNP, BNQ

coURSE NAME : ENGINEERINC ECONOMY COURSE CODE | 8PK30902

Table of Formulas

Conventional B-C Ratio with PW
Pw(B)

B-C : ---------
r + Pw(o&M)

Modified B-C Ratio with PW
Pw(B) - PW(O&M)

B-C = -------------------------
I

Conventional B-C Ratio with AW
Aw(B)

B-C = ---------
cR + AW(O&M)

Modified B-C Ratio with AW
Aw(B) - AW(O&M)

B-C = -**---------"---
CR

Profit/Loss = Toul revenue - Total Cosl

Total Revenue : Price x Quantity

Total Cost : Fixed Cost + Variable Cost

Costi=blxi+bo
Il-, v,

t = -:=:::':':'n sr-
- Zzi=r^ix= 

-
n

A-

n 2!= r x i! i - Li=, x i I.T=' y i

nli,x] - (l!=,x)2
Zi=tli - b'Li=txi

t4
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Table 6%
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